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Adventfeier-Premiere mit Gstanzln  im neu eröffneten Haus Radauer
Ambulante Dienste Salzburg organisierten stimmungsvollen musikalischen Nachmittag

Salzburg. Im neu eröffneten Seniorenwohnhaus Radauer in Hellbrunn veranstalteten die Ambulanten Dienste Salzburg gemeinsam mit BewohnerInnen, und Angehörigen die erste Adventfeier in den neuen Räumlichkeiten. Der von Stützpunktmitarbeiterin DGKS Isolde Weilharter liebevoll weihnachtlich geschmückte Gemeinschaftsraum war bis auf den letzten Platz besetzt. Jung und Alt amüsierten sich in gemütlicher Runde über das musikalische und literarische Rahmenprogramm.
Das Haus Radauer legt größten Wert auf ein kommunikatives und geselliges Miteinander. „Wir werden regelmäßig gemeinschaftliche Aktivitäten wie Seniorencafés, Leserunden, Kreativnachmittage oder Liederkreise organisieren“, erzählt Pia Brandstätter, Geschäftsführerin der Ambulanten Dienste Salzburg, die für ein umfassendes Pflege- und Betreuungsangebot im Haus sorgen. „Das heurige Adventsfest war uns besonders wichtig – wir feiern gleichzeitig auch die erfolgreiche Neueröffnung des Hauses nach über einem Jahr Neubau.“ 

Traditionelle Musik und humorvolle Mundartgedichte bezauberten das Publikum
Für musikalische Unterhaltung sorgte der Freilassinger Viergesang: Das Quartett gab Weihnachtslieder zum Besten, denen das Publikum bedächtig lauschte. Die SeniorInnen und Gäste sangen beim abschließenden Andachtsjodler kräftig mit. Umrahmt wurde die Feier von zwei Musikanten, die volkstümliche Stücke zum Besten gaben. „Wir haben eine wunderbare musikalische Bandbreite in schöner Atmosphäre bei Kerzenschein genossen“, freut sich Herr Strasser, Bewohner des Seniorenwohnhauses. Das literarische Highlight des Nachmittags war der Vortrag von Mundartgedichten, die von heiteren Geschichten aus vergangenen Tagen erzählten. „Der Nachmittag verlief äußerst humorvoll“, so Brandstätter. „Ich freue mich, dass wir mit der Feier unseren BewohnerInnen, ihren Bekannten und Verwandten eine Freude machen konnten.“

Moderne Ausstattung und familiäre Wohnatmosphäre

Das moderne Seniorenwohnhaus bietet gemütlichen Wohnkomfort und neueste technische Ausstattung. In 39 Garconnieren und 2-Zimmerwohnungen mit Terrasse und Balkonen gestalten SeniorInnen ihr persönliches, unabhängiges Wohnfeld. Das Team der Ambulanten Dienste steht den BewohnerInnen bei Bedarf mit fachlicher und pflegerischer Betreuung zur Seite. „Wir stellen eine Balance zwischen Selbständigkeit und dem Bedürfnis nach Sicherheit her – und bieten unseren SeniorInnen eine familiäre Wohnatmosphäre“, so Brandstätter.
Bild 1: Pia Brandstätter, Geschäftsführerin der Ambulanten Dienste Salzburg, freut sich mit Bewohner Herrn Strasser über den musikalischen Adventnachmittag.
Bild 2: Das frisch eröffnete Haus Radauer bietet beste Pflege und Betreuung in familiärer, gemütlicher Atmosphäre.
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Die Ambulanten Dienste Salzburg sind eine gemeinnützige GmbH und und seit 1990 im Dienste von älteren, pflegebedürftigen und körperlich beeinträchtigten Menschen tätig. Als Teil der SeneCura Gruppe bieten die Ambulanten Dienste Salzburg in den Stadtteilen Lehen, Liefering und Taxham Betreutes Wohnen, Hauskrankenpflege und Haushaltshilfe, Betreuung zu Hause, Gesundheitsförderung, Pflegeanleitung und Beratung für Angehörige. Im Auftrag der Stadt Salzburg wird zudem Stadtteilarbeit durchgeführt. Die Bewohnerservices der Ambulanten Dienste Salzburg fördern Kommunikation, Austausch und Vernetzung in der Nachbarschaft und im Stadtteil.
www.ambulante-dienste.at
Die SeneCura Gruppe betreibt rund 50 Gesundheits- und Pflegeeinrichtungen in Österreich und der Schweiz und zählt in beiden Ländern zu den Markt- und Innovationsführern. Mit über 1.700 MitarbeiterInnen bietet die Gruppe insgesamt 3.800 Pflegeplätze in über 35 Pflegezentren und Betreuten Wohnanlagen in Österreich und 13 Seniorenresidenzen und SeneCasitas in der Schweiz.

SeneCura gilt als Vorreiter bei alternativen Pflegeangeboten und Wohnformen im Alter: Neben höchsten Pflegestandards in allen Häusern bietet SeneCura richtungsweisende Demenzstationen, Intensiv- und Wachkomapflege, postoperative Remobilisation, Hauskrankenhilfe und Hospizbegleitung. Ergänzt wird das Spektrum mit Generationenhäusern, Seniorenvillen und Apartments für Betreutes Wohnen. 

Alle Betreuungseinrichtungen sind öffentlich und für alle zugänglich: Die Kosten für den Pflegeheimplatz sind durch das Bundespflegegeld und die landesspezifischen Tagsätze abgedeckt und können über die Sozialhilfefonds der Länder abgerechnet werden.

Als meistausgezeichneter Pflegeheimbetreiber kann sich SeneCura über zahlreiche Preise freuen: Familien- und Frauenfreundlichstes Non-Profit-Unternehmen Österreichs, Bester Arbeitgeber Österreichs und viele mehr. 2008 wurde SeneCura für den TRIGOS und den NÖ Vorsorgepreis nominiert.

www.senecura.at
www.senevita.ch
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