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Beschwingtes Sommerfest im Haus Radauer
Ambulante Dienste Salzburg eröffneten die Grillsaison auf der Terrasse
Salzburg. Kürzlich ging es richtig heiß her im Haus Radauer. Die Ambulanten Dienste Salzburg luden BewohnerInnen, Angehörige und Freunde sowie Kooperationspartner zu ihrem ersten großen Grillfest auf die überdachte Terrasse des Seniorenwohnhauses. So konnte auch ein kleiner Wolkenbruch den Festgästen die Laune nicht verderben und alle erfreuten sich an den leckeren Grillschmankerln.

„Die Stimmung war perfekt. Die Grillfeier wurde eine gelungene Premiere“, erzählt Pia Brandstätter, Geschäftsführerin der Ambulanten Dienste Salzburg. „Gemeinsam Feste genießen und ausgelassen feiern hat bei uns seit jeher einen hohen Stellenwert und es ist immer wieder eine Freude zu sehen, wie viel Spaß unsere Feste den BewohnerInnen bereiten.“ Zur Feier des Tages machte sich Bewohnerin Christine Kalss besonders schick und holte ihr Dirndl aus dem Schrank. Grillmeister Klaus versorgte die Gäste mit frisch zubereiteten Fleisch- und Gemüsespezialitäten vom Grill. Dazu gab es eine reiche Auswahl an Salaten sowie leckeren Kuchen und andere süße Köstlichkeiten vom Buffet.

Gemütliche und familiäre Wohnatmosphäre

„Ich fühle mich richtig wohl hier und habe bereits sehr viele nette Bekanntschaften geschlossen“, berichtet Bewohner Peter Zerbs. „Bei Spielabenden auf der gemütlichen Terrasse oder im großen Gemeinschaftsraum kommen wir regelmäßig zusammen. Und auch der parkähnlich angelegte Garten ist ein wunderschöner Treffpunkt – ab und an kommen sogar Enten auf Besuch.“  
Er bedankte sich bei DGKS Isolde Weilharter, Stützpunktmitarbeiterin der Ambulanten Dienste Salzburg, im Namen aller BewohnerInnen für die tolle Organisation der Grillfeier. 

In 39 Garconnieren und 2-Zimmerwohnungen mit Terrasse und Balkonen kann jeder seinen unabhängigen Wohnraum ganz individuell gestalten. Das Team der Ambulanten Dienste steht den BewohnerInnen bei Bedarf mit fachlicher, pflegerischer und persönlicher Betreuung zur Seite. 

Bild 1: Bei „Grillmeister“ Klaus standen die Sommerfest-Gäste gerne Schlange.

Bild 2: Bewohnerin Christine Kalss führte zum Grillfest ihr fesches Dirndl aus.
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Die Ambulanten Dienste Salzburg sind eine gemeinnützige GmbH und und seit 1990 im Dienste von älteren, pflegebedürftigen und körperlich beeinträchtigten Menschen tätig. Als Teil der SeneCura Gruppe bieten die Ambulanten Dienste Salzburg in den Stadtteilen Lehen, Liefering und Taxham Betreutes Wohnen, Hauskrankenpflege und Haushaltshilfe, Betreuung zu Hause, Gesundheitsförderung, Pflegeanleitung und Beratung für Angehörige. Im Auftrag der Stadt Salzburg wird zudem Stadtteilarbeit durchgeführt. Die Bewohnerservices der Ambulanten Dienste Salzburg fördern Kommunikation, Austausch und Vernetzung in der Nachbarschaft und im Stadtteil.
www.ambulante-dienste.at
Die SeneCura Gruppe betreibt rund 50 Gesundheits- und Pflegeeinrichtungen in Österreich und der Schweiz und zählt in beiden Ländern zu den Markt- und Innovationsführern. Mit über 2.000 MitarbeiterInnen bietet die Gruppe insgesamt rd. 4.000 betreute Einheiten in über 35 Pflegezentren und Betreuten Wohnanlagen in Österreich und zehn Seniorenresidenzen und SeneCasitas sowie vier in Bau bzw. Planung mit insgesamt rd. 2.300 betreuten Einheiten in der Schweiz.

SeneCura gilt als Vorreiter bei alternativen Pflegeangeboten und Wohnformen im Alter: Neben höchsten Pflegestandards in allen Häusern bietet SeneCura richtungsweisende Demenzstationen, Intensiv- und Wachkomapflege, postoperative Remobilisation, Hauskrankenhilfe und Hospizbegleitung. Ergänzt wird das Spektrum mit Generationenhäusern, Seniorenvillen und Apartments für Betreutes Wohnen. 

Alle Betreuungseinrichtungen sind öffentlich und für alle zugänglich: Die Kosten für den Pflegeheimplatz sind durch das Bundespflegegeld und die landesspezifischen Tagsätze abgedeckt und können über die Sozialhilfefonds der Länder abgerechnet werden.

Als meistausgezeichneter Pflegeheimbetreiber kann sich SeneCura über zahlreiche Preise freuen: Familien- und Frauenfreundlichstes Non-Profit-Unternehmen Österreichs, Bester Arbeitgeber Österreichs und viele mehr. 2009 wurde SeneCura unter anderem mit dem Klagenfurter Gesundheitspreis, dem Primus und dem Nationalen Qualitätszertifikat ausgezeichnet.

www.senecura.at
www.senevita.ch
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